Rusza tegoroczna kampania społeczna „Jeszcze żywy KARP”. Rozpocznij ją z Klubem Gaja. W imieniu karpi wyślij e-mail do Pana Andrzeja Dudy Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Pani Beaty Szydło Premier Rzeczpospolitej Polskiej, Pana Marka Kuchcińskiego Marszałka Sejmu, Pana  Stanisława Karczewskiego Marszałka Senatu, Pana Krzysztofa Jurgiela Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Pana Marka Pirsztuka Głównego Lekarza Weterynarii.

Treść listu e-mail:

Szanowna Pani …/ Szanowny Panie …
Mając na uwadze, iż w okresie przedświątecznym zwiększa się sprzedaż żywych karpi w punktach sprzedaży detalicznej oraz, iż nadal wśród sprzedawców i konsumentów istnieje problem nieprzestrzegania ustawy z dnia 21.08.1997r. o ochronie zwierząt (z późniejszymi zmianami, zwanej dalej ustawą) uważam, że organy państwowe powinny zająć jednoznaczne stanowisko w sprawie postępowania z żywymi karpiami. Ustawa o ochronie zwierząt zabrania znęcania się nad zwierzętami, co jest rozumiane jako zadawanie albo świadome dopuszczanie do zadawania bólu lub cierpień, w tym także transport żywych ryb lub ich przetrzymywanie w celu sprzedaży bez dostatecznej ilości wody uniemożliwiającej oddychanie (Art.6.ust.2.pkt 18). Pomimo takiego zapisu w polskim prawie każdego roku w Polsce dochodzi do jawnego, systematycznego znęcania się nad zwierzętami poprzez sprzedaż i transport żywych karpi w pojemnikach i plastikowych torbach pozbawionych wody, która umożliwia oddychanie tym zwierzętom, co jest jednoznaczne z łamaniem przepisów prawa polskiego. 

Od 2012 roku, po nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt, karpiom należy się taka sama ochrona przed zadawaniem bólu i cierpień jak pozostałym zwierzętom kręgowym. Tymczasem karpie traktowane są jak przedmioty, przerzucane z pojemnika do pojemnika, kaleczone podczas transportu i sprzedaży detalicznej, klientowi indywidualnemu sprzedawane w plastikowych reklamówkach pozbawionych wody. Niehumanitarnemu traktowaniu karpi podczas sprzedaży i transportu sprzyja przeświadczenie sprzedających  oraz części społeczeństwa podtrzymywane przez hodowców oraz Głównego Lekarza Weterynarii dopuszczające, niezgodnie z ustawą o ochronie zwierząt, transportowanie żywych karpi w reklamówkach pozbawionych wody. 
Potwierdzają to słowa Prokuratora Generalnego Pana Andrzeja Seremeta: „W świetle art. 5  ustawy, każde zwierzę wymaga humanitarnego traktowania, przez które należy rozumieć traktowanie uwzględniające potrzeby zwierzęcia (art.4 pkt.2 ustawy). Naturalnym środowiskiem ryby jest środowisko wodne. Humanitarnie traktowane ryby winny być transportowane i przetrzymywane tylko w środowisku wodnym. Transportowanie żywych ryb w pojemnikach pozbawionych wody lub foliowych workach albo koszykach nie jest humanitarnym traktowaniem zwierząt i wyczerpuje znamiona znęcania przewidzianego w art. 6 ust 2 pkt.6 ustawy” i w sposób dobitny określają jakie czyny są znęcaniem się nad zwierzętami. Sytuacja z jaką spotykamy się podczas sprzedaży żywych ryb w sklepach i na ulicach polskich miast świadczy o bagatelizowaniu zapisów ustawy o ochronie zwierząt zarówno przez sprzedających i kupujących, jak również funkcjonariuszy służb państwowych zobligowanych do funkcji nadzorczych nad przestrzeganiem prawa w Polsce.
W związku z powyższym zwracam się do Pana Prezydenta/Pani Premier/Pana Marszałka/Pana Ministra/Głównego Lekarza Weterynarii,(wybrać właściwe) o pilne podjęcie działań mających na celu niedopuszczenie do dalszego, masowego znęcania się nad karpiami i tym samym do podjęcia działań mających na celu egzekwowanie już istniejących zapisów prawnych.
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